

# ЗВУЧИТ «СЕРЕБРЯНАЯ ЛИРА»

В 52-й раз съехались в Красный Рог любители поэзии, чтобы поклониться праху А. К. Толстого и земле, которую он любил и которая, по его словам, «стоит всех Наполеонов, как бы их ни пронумеровали».

Здесь, в этом живописном уголке России, Толстой обдумывал и делал наброски своих выдающихся творений, которые вошли в сокровищницу мировой литературы, здесь написаны многие проникновенные лирические стихи. Помните:

*Прозрачных облаков  
спокойное движенье,  
Как дымкой солнечный  
перенимая свет,  
То бледным золотом,  
то мягкой синей тенью  
Окрашивает даль.  
Нам тихий свой привет  
Шлет осень мирная...*

На толстовской тропе, по которой гости шли к усадьбе графа, их встретили герои сказки А. Погорельского Алеша (прообразом которого стал будущий писатель) и Черная курица. Ждали поклонников творчества А.К. Толстого и другие интересные и неожиданные встречи. Князь Серебряный, царь Федор Иоаннович, Вурдалак

и другие персонажи произведений классика приветствовали тех, кто прибыл на праздник «Серебряная лира». Развлекал публику и неутомимый Козьма Протков.

Организаторы праздника постарались сделать все, чтобы воссоздать атмосферу и быт того времени. В мемориальном парке играла музыка, по аллеям под звуки оркестра прогуливались нарядные дамы с кавалерами. И, конечно же, звучали стихи — толстовские (*«Волки», «Ты знаешь край, где все обильем дышит»*) и современных мастеров, наделенных волшебным даром слова.

Да не прервется никогда эта традиция. Вслед за Владимиром Сорочкиным мы готовы в сотый раз повторить:

*Колышет Красный Рог  
листвой.  
И в день сентябрьский  
снова  
Нас всех объединил  
Толстой  
Великим даром слова.  
Во все века, во все года  
И — до скончанья мира  
Да не умолкнет никогда  
серебряная лира.*